

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 30 martie 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință din numărul total de 19 consilieri locali în funcție, sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsește de la lucrările ședinței domnul consilier local Reiter Volker.

Întrebă dacă în legătură cu modul de redactare al hotărârilor și al proceselor - verbale ale ședințelor extraordinare din data de 01.02.2023 și 02.02.2023, precum și al ședinței ordinare din data de 28.02.2023, procese - verbale comunicate domnilor consilieri locali în format electronic, sunt obiecțiuni. Nu sunt.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 01.02.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 01.02.2023 cu unanimitate de voturi.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 02.02.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 02.02.2023 cu unanimitate de voturi.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 28.02.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 28.02.2023 cu unanimitate de voturi.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele de ședință înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 220/24.03.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, au avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Față de proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 220/24.03.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara care cuprinde 29 de puncte respectiv, 19 proiecte de hotărâre, 6 adrese, o informare, o plângere și 2 rapoarte, suplimentar executivul a mai propus un punct respectiv, un proiect de hotărâre. De asemenea, și pentru acest proiect de hotărâre propus a fi introdus suplimentar pe proiectul ordinii de zi, sunt întrunite condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și raportul de specialitate al compartimentului de specialitate din instituție și căruia i-a fost solicitat întocmirea acestui raport fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestui proiect. Dacă domnii consilieri locali vor aproba introducerea punctului suplimentar pe proiectul ordinii de zi, el se va discuta, în caz contrar, se va discuta, urmare a aprobării ordinii de zi, doar ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 220/24.03.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Moiseș Florian Dan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef - Direcția Arhitect Șef, doamna Marian Adriana - Paula, șef birou - Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare, doamna Cristea Andra - Bianca, șef serviciu - Serviciul Administrație Publică Locală, doamna

Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, doamna Sitea Oana, șef serviciu - Serviciul Relații Publice și Comunicare, domnul Niță Alexandru Sebastian, șef serviciu - Serviciul Achiziții, Investiții, Fonduri Europene, doamna Guțu - Furnică Alexandra, consilier juridic - Biroul Juridic, doamna Șușu Adina - Daniela, inspector - Biroul Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteă Georgiana - consilier personal al domnului primar, doamna Anca - Maria Radu - Coman, reprezentantă a presei locale, doamna Pădure Luiza, doamna Gall Adriana - asistent social, doamna Marton Maria - asistent social, domnul Kovacs Erno, pensionar - vicepreședintele Ligii pensionarilor și domnul Suciu Nicolae - pensionar.

Președintele de ședință supune la vot introducerea punctului suplimentar pe proiectul ordinii de zi al ședinței.

Se aprobă introducerea punctului suplimentar pe proiectul ordinii de zi al ședinței cu 11 voturi "pentru" și 7 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana, Türk Michaela și ale domnilor consilier locali: Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

Intervine domnul primar și spune că având în vedere că punctul suplimentar vizează proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023, propune ca acest proiect să se discute primul, după care să se discute punctele înscrise pe proiectul ordinii de zi, bineînțeles cu acceptul Consiliului Local.

Președintele de ședință menționează (n.n. uzând de posibilitatea pe care o oferă în acest sens Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local) că se va începe cu punctul 13 de pe ordinea de zi respectiv, proiectul de hotărâre privind achiziționarea pentru Spitalul Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023, urmând a se discuta punctul 14 respectiv, proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare, iar apoi se va discuta punctul 1 suplimentar respectiv, proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023.

Domnul primar precizează că nu are nici o problemă cu ordinea stabilită de președintele de ședință, important este să fie votate ....

Președintele de ședință supune la vot următoarea

## ORDINE DE ZI

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 6.564/17.02.2023, prin care doamna Brull Eva, domiciliată în Sighișoara, str. Horia Teculescu nr. 41, solicită scutirea supraimpozitării proprietății din Sighișoara, str. Horia Teculescu nr. 41 și ștergerea datoriilor pentru perioada 2019 - 2022, precum și Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 6.564/06.03.2023, prin care Biroul Impozite și Taxe aduce la cunoștință obligațiile fiscale ale doamnei Brull Eva, domiciliată în Sighișoara, str. Horia Teculescu nr. 41, la data de 06.03.2023
2. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 8.744/03.03.2023, prin care proprietarii apartamentelor din strada Plopilor bloc 39 solicită aprobarea unor locuri de parcare pe terenul din fața intrării în locuințe
3. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 8.966/06.03.2023, prin care Poliția Municipiului Sighișoara, ca urmare a evenimentelor înregistrate în ultima perioadă privind producerea unor atacuri canine asupra cetățenilor, informează Consiliul Local Sighișoara cu privire la respectarea art. 7 alin. (1) din O.U.G. nr. 55/2002 privind regimul de deținere al câinilor periculoși sau agresivi
4. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.156/14.03.2023, prin care conducerea Colegiului Național „Mircea Eliade” solicită retragerea statutului de membru în Consiliul de Administrație al colegiului a domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai și revizuirea asupra solicitării de revocare din calitatea de membru al Consiliul de Administrație al Colegiului Național „Mircea Eliade” a domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai, prin adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.451/16.03.2023

5. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.443/16.03.2023, prin care Spitalul Municipal Sighișoara solicită desemnarea membrilor Consiliului Local Sighișoara în vederea completării componenței Consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara
6. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.958/21.03.2023, prin care doamna Sandu Rodica cu domiciliul în Sighișoara, titulară a contractului de închiriere nr. 161/2008 pentru spațiul cu destinația toaletă publică din strada Cositorarilor nr.1 - 3, ca urmare a înștiințării că acest contract de închiriere nu va mai fi prelungit, solicită sprijin Consiliului Local în vederea prelungirii contractului de închiriere
7. Informare privind Planul de Selecție - Componenta Integrală - pentru desemnarea unui număr de doi membri în consiliul de administrație al S.C. Ecoserv Sig S.R.L., cu sediul în strada Cornești nr. 54, jud. Mureș
8. Plângere înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 9.439/09.03.2023, formulată de către doamna Andrei Natalia din Sighișoara privind prelucrarea datelor cu caracter personal și Informarea cu privire la această plângere
9. Raport de activitate al Primarului Municipiului Sighișoara aferent anului 2022
10. Raport privind starea economică, socială și de mediu a Municipiului Sighișoara 2022
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de ordine și siguranță publică al Municipiului Sighișoara 2023
12. Proiect de hotărâre privind modificarea statului de funcții al Spitalului Municipal Sighișoara
13. Proiect de hotărâre privind achiziționarea pentru Spitalul Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023
14. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare
15. Proiect de hotărâre privind completarea anexei nr. 4 la contractul de delegare a gestiunii prin atribuire directă a unor activități și servicii comunitare de utilități publice ale Municipiului Sighișoara către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., nr. 16.200/02.08.2012, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 11/20.07.2012, așa cum a fost modificat și completat ulterior
16. Proiect de hotărâre privind predarea unor bunuri mobile către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., ca urmare a încredințării unor activități specifice serviciului public de salubritate, în temeiul contractului de delegare a gestiunii prin atribuire directă a unor activități specifice serviciului public de salubritate a Municipiului Sighișoara nr. 32.621/12.10.2022
17. Proiect de hotărâre pentru completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 26/01.02.2023 privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” – faza studiu de fezabilitate
18. Proiect de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare dintre U.A.T. Municipiul Sighișoara și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale în cadrul proiectului ”HUB de Servicii MMSS – SII MMSS”, Cod MySmis 130963
19. Proiect de hotărâre privind constituirea comisiei de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune
20. Proiect de hotărâre privind inventarierea bunurilor materiale din patrimoniul propriu și al unităților de sub autoritatea Municipiului Sighișoara, pe anul 2022
21. Proiect de hotărâre privind însușirea de către Consiliul Local Sighișoara a unor propuneri de cumpărarea a unor terenuri aflate în proprietatea privată a Municipiului Sighișoara și aprobarea inițierii vânzării acestora
22. Proiect de hotărâre privind transmiterea unui spațiu aflat în patrimoniul Municipiului Sighișoara, în administrarea S.C. Ecoserv Sig S.R.L.
23. Proiect de hotărâre privind preluarea unor contracte de închiriere
24. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere
25. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje
26. Proiect de hotărâre privind însușirea unor documentații topo - cadastrale

27. Proiect de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unor locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 49/28.02.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.
28. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării chiriilor anuale pentru locuințele situate în blocurile A.N.L. din Municipiul Sighișoara, aplicabile începând cu 01.04.2023
29. Proiect de hotărâre privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe împreună cu punctul suplimentar, aprobat a fi introdus pe proiectul ordinii de zi, respectiv:
  1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023

Se aprobă ordinea de zi difuzată împreună punctul suplimentar aprobat a fi introdus pe proiectul ordinii de zi, cu unanimitate de voturi.

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul Grupului de consilieri locali ai P.N.L., P.S.D. și P.M.P. - inițiatorii proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind achiziționarea pentru Spitalul Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Spitalului Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 61/30 martie 2023 privind achiziționarea pentru Spitalul Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023.**

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință menționează că la acest proiect de hotărâre există formulat un amendament de către domnul consilier local Țițoiu Nicolae. În acest sens, îl invită să dea citire amendamentului propus.

Domnul consilier local Țițoiu Nicolae menționează că acest amendament a fost înregistrat cu nr. 16, amendament prin care Consiliul Local Sighișoara a decis numirea în locul doamnei Marian Adriana - Paula în Consiliul de Administrație al Spitalului Municipal Sighișoara a domnului Popa Adrian - Florin.

Președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul consilier local Țițoiu Nicolae.

Se aprobă cu 16 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai și Stupariu Călin.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul votat și aprobat. Se aprobă cu 17 voturi "pentru" și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Fiscu Constantin

- Mihai și se adoptă **hotărârea nr. 62/30 martie 2023 pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare.**

La punctul 1 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintei comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 12 voturi "pentru", 5 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilier locali: Fiscu Constantin - Mihai, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Stupariu Călin și se adoptă **hotărârea nr. 63/30 martie 2023 privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023.**

Președintele de ședință îi dă cuvântul doamnei Gall Adriana, asistent social, care și-a exprimat dorința de a lua cuvântul la acest punct de pe ordinea de zi.

Doamna Gall Adriana arată că a participat la ședința de azi cu mari speranțe și dorința de a se rezolva problema nu a unei singure persoane, ci a tuturor persoanelor din acest oraș, reprezentând asistenții personali ai tuturor copiilor cu probleme de sănătate din oraș. Nici unul dintre dâșii nu sunt vinovați pentru că au în îngrijire astfel de persoane, dimpotrivă ar trebui apreciat acest lucru, în sensul că nimeni nu a lăsat acești copii în grija statului, ci ei, părinții acestor copii și-au asumat acest lucru. Marea majoritate trăiesc din această indemnizație pe care o primesc lunar iar pedeapsa pe care au primit-o prin neplata indemnizațiilor nu o consideră normală. Cei care au în grijă astfel de persoane, poate că nu ies din casă cu zilele, merg pe fugă la cumpărături, neavând cu cine să lase persoanele pe care le au în îngrijire. Familiile care au în îngrijire astfel de copii, părinții acestor copii, lucrează 24 de ore din 24. Personal, cunoaște astfel de familii și știe ce înseamnă să ai grijă de un bolnav de acest fel. Nu primesc ajutor de nicăieri și dacă doresc un astfel de ajutor trebuie să plătească. Majoritatea asistenților personali trăiesc efectiv din acest salariu, mamele acestor copii nu pot avea un serviciu pentru că nu au cu cine să-și lase copiii bolnavi, singuri nici măcar cinci minute, pentru că au boli severe: paralizie, epilepsie, autism. Nu consideră că cineva își dorește să aibă în grijă astfel de persoane și nu dorește nimănui așa ceva. Nu dorește ca asistenții personali să fie ținta unor răutăți, nedreptăți deoarece în momentul în care aceste persoane nu-și primesc salariul, nu au cu ce asigura nici măcar hrana acestor copii bolnavi, nu pot asigura prezența la medic, tratamentul. Pe de altă parte, asistenții personali se luptă pentru a se constitui în asociații de pacienți pentru a obține drepturi pentru terapii, majoritatea având nevoie permanentă de terapie, ceea ce presupune gimnastică medicală, psiholog, multe alte discipline de care dâșii nu beneficiază, fiind obligați să le plătească din surse proprii. Majoritatea celor prezenți la ședință și cei care nu sunt prezenți, cunosc care sunt greutățile prin care trec. Nu sunt asistați social, nu dorește să fie luați drept asistați social, pentru că majoritatea ar dori să lucreze, însă nu o pot face. Menționează că acest statut pe care îl au este unul dificil și nu ar dori nimănui să fie în pielea lor. Acești copii nu au fost născuți bolnavi, au dobândit aceste boli pe parcursul vieții și nu este vina lor. Pentru problemele acestor bolnavi au ajuns inclusiv la Ministerul Sănătății pentru a face cunoscute situațiile cu care se confruntă. De aceea, roagă să nu se mai acuze reciproc, executivul și legislativul, pentru că această situație o cunoaște de foarte mulți ani și roagă să aibă grijă ca acest lucru să nu se mai întâmple. Consideră că odată întâmplat acest lucru, în mod real vor mai fi situații și nu crede că merită acest lucru. Asigură că, pot fi cu conștiința împăcată că nu au comis o nedreptate.

Doamna Marton Maria, asistent personal, cu referire la persoanele cu handicap, a înțeles că domnul primar știe că toate tratamentele sunt gratuite. Este greșit, unele tratamente pentru copii nu sunt gratuite,

sunt plătite din bani proprii .... Medicul de familie prescrie două sau trei medicamente gratuite și de regulă cele mai ieftine, cele mai scumpe sunt plătite din salariul pe care îl primesc pentru îngrijirea copilului. Consideră că trebuie rezolvate aceste impedimente pentru a debloca situația aceasta și pentru a putea avea banii necesari pentru ca să-și poată plăti facturile, să asigure tratamentul copiilor, pentru că oricum banii sunt foarte puțini și în plus, sunt și blocați ....

Domnul primar intervine și spune că în acest moment proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023, a fost votat, înainte de a i se da cuvântul doamnei Gall Adriana, și începând de azi, situația va fi deblocată. Asigură de toată aprecierea și respectul pentru tot ceea ce fac, și cine spune că se poate pune în pielea unui asistent personal sau a unei persoane care are în îngrijire o persoană cu handicap, minte, este o muncă enormă. S-a făcut o confuzie, au apărut tot felul de discuții care nu își aveau sensul, crezându-se că este vorba despre asistați sociali și în discuția cu doamna Gall Adriana a dorit să lămurească acest aspect ... Nu este cazul, s-a bucurat că a fost lămurit acest aspect.... Această situație va fi deblocată, pentru ca plățile să se poată efectua mai repede ....

Doamna consilier local Türk Michaela dorește să se scuze față de asistenții personali prezenți la ședință și spune că empatizează cu dâșii. Menționează că lucrează într-un ONG și știe ce înseamnă să lupți pentru o cauză. Consideră că acești asistenți personali sunt victime ale birocrăției, nefiind vorba despre răutăți din partea dâșilor și departe ideea că dâșii au dorit să nu își primească salariile. Speră că este clar că nu își permit să facă așa ceva, se înțelege că este o situație și oricine poate fi în situația de a nu-și primi salariul .... De aceea dânsa își cere scuze .... și în numele consilierilor locali .... își cer scuze pentru acest lucru. Birocrația din păcate a făcut ca acest lucru să nu se întâmple așa cum era normal, adică să-și poată primi salariile la timp.

Domnul consilier local Grabcev Adrian roagă să nu se mai mulțumească nimănui atunci când primesc banii care li se cuvin ...

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 6.564/17.02.2023, prin care doamna Brull Eva, domiciliată în Sighișoara, str. Horia Teculescu nr. 41, solicită scutirea supraimpozitării proprietății din Sighișoara, str. Horia Teculescu nr. 41 și ștergerea datoriilor pentru perioada 2019 - 2022, precum și Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 6.564/06.03.2023, prin care Biroul Impozite și Taxe aduce la cunoștință obligațiile fiscale ale doamnei Brull Eva, domiciliată în Sighișoara, str. Horia Teculescu nr. 41, la data de 06.03.2023.

Nu sunt discuții.

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 8.744/03.03.2023, prin care proprietarii apartamentelor din strada Plopilor bloc 39, solicită aprobarea unor locuri de parcare pe terenul din fața intrării în locuințe.

Se trece la discuții.

Doamna Pădure Luiza domiciliată pe strada Plopilor bloc 39, reprezentantă a proprietarilor de la această adresă, ecologist de profesie, spune cu referire la această adresă că este inadmisibil să se înțeleagă că cererea a fost depusă în numele tuturor proprietarilor de la adresa respectivă. Este fals, dimpotrivă această solicitare nu are mulți susținători, nici măcar 10 din cele 40 de apartamente. Sunt semnatori ai acestei adrese care nu au în proprietate mașini, alții locuiesc cu chirie, neavând nici un drept să solicite locuri de parcare. În zonă sunt foarte multe locuri de parcare neocupate și acest aspect poate fi verificat oricând. Ca ecologist poate spune de ce este necesară "măcelărirea" pur și simplu a unicului spațiu verde din fața tuturor blocurilor din zonă, inclusiv al celui în care locuiește. Doamna care a depus solicitarea și care nu reprezintă majoritatea, afirmă că blocul este în mijlocul pădurii, ceea ce nu este adevărat. Personal consideră că nu este justificată distrugerea unicului spațiu verde printr-o așa-zisă rezolvare a parcarilor. Este îngrijorătoare lipsa pentru calitatea vieții, spațiul verde fiind de folos. Din păcate locul respectiv nu este amenajat și ar putea propune amenajare lui ... să fie înconjurat de copaci ... o bancă ... să se poată profita de ceea ce oferă natura. În solicitarea depusă doamna respectivă a atacat un punct sensibil referitor la obstrucționarea intrării unor mașini, precum salvarea sau mașinile operatorului de salubritate, ceea ce este total fals, având loc suficient ...

Domnul primar menționează că fiind vorba despre o adresă, nu se va lua nici o decizie în acest sens, iar acest aspect îl transmite și locatarilor care l-au contactat personal. Este bucurătoare opinia doamnei Pădure Luiza, pentru că prin această adresă nu se specifică care dintre semnatori este chirias și

care este proprietar. Intenția municipalității nu este aceea de a distruge spațiile verzi, din contră, se poate acorda sprijin în amenajarea acestor locuri, cu bănci, cu flori .... iar asociația de proprietari se poate implica direct. Asociațiile de proprietari trebuie să înțeleagă că în jurul blocurilor au anumite obligații .... Există foarte multe exemple de bune practici ale asociațiilor din oraș care încep să își modernizeze locurile din jurul blocurilor, făcând referire aici la ecologizarea acestor zone (plantarea florilor, montarea băncilor) .... Din punctul dânsului de vedere zona respectivă nu consideră că reprezintă o problemă. Pe viitor, va face subiectul unui proiect de hotărâre ...

Doamna Pădure Luiza menționează că spațiul respectiv este de peste 40 de ani, fiind foarte multe locuri de parcare neocupate ...

Domnul primar menționează că intenții pentru o dezvoltare mai amplă a zonei respective există din partea executivului și nu doar prin locuri de parcare...

La punctul 3 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 8.966/06.03.2023, prin care Poliția Municipiului Sighișoara, ca urmare a evenimentelor înregistrate în ultima perioadă privind producerea unor atacuri canine asupra cetățenilor, informează Consiliul Local Sighișoara cu privire la respectarea art. 7 alin. (1) din O.U.G. nr. 55/2002 privind regimul de deținere al câinilor periculoși sau agresivi.

Nu sunt discuții.

La punctul 4 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.156/14.03.2023, prin care conducerea Colegiului Național „Mircea Eliade” solicită retragerea statutului de membru în Consiliul de Administrație al colegiului a domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai și revizuirea asupra solicitării de revocare din calitatea de membru al Consiliul de Administrație al Colegiului Național „Mircea Eliade” a domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai, prin adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.451/16.03.2023.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai arată că efectiv dânsul nu a fost convocat la ședințele Consiliul de Administrație ale Colegiului Național „Mircea Eliade”. După ce a aflat despre această adresă l-a contactat telefonic pe directorul colegiului care și-a cerut scuze ... Ulterior a fost introdus pe grupul de whatsapp al colegiului și a fost convocat în ședința Consiliului de administrație ...

La punctul 5 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.443/16.03.2023, prin care Spitalul Municipal Sighișoara solicită desemnarea membrilor Consiliului Local Sighișoara în vederea completării componenței Consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință menționează că anterior a fost votat proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare.

La punctul 6 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 10.958/21.03.2023, prin care doamna Sandu Rodica cu domiciliul în Sighișoara, titulară a contractului de închiriere nr. 161/2008 pentru spațiul cu destinația toaletă publică din strada Cositorarilor nr. 1 - 3, ca urmare a înștiințării că acest contract de închiriere nu va mai fi prelungit, solicită sprijin Consiliului Local în vederea prelungirii contractului de închiriere.

Se trece la discuții.

Domnul Sandu Lucian, fiul doamnei Sandu Rodica, menționează că doresc foarte mult prelungirea contractului de închiriere pentru spațiul cu destinația toaletă publică din strada Cositorarilor nr. 1 - 3, pentru că acest spațiu reprezintă singura sursă de venit a familiei, mama dânsului doamna Sandu Rodica așa cum preciza în solicitarea adresată Consiliului local este bolnavă de cancer și diabet. Doresc să mențină acest spațiu pentru a avea unde să lucreze. Nu doresc ajutor social din partea primăriei. Taxele datorate sunt plătite la zi. Anul trecut au avut o taxă pe clădire având o sumă de șapte mii și ceva de lei, bani pe care i-au achitat eșalonat. Acest spațiu îl dețin de 30 de ani, unde atât dânsul cât și soția lucrează. Au venit în ședința de consiliu pentru a se ține seama de acest lucru. În acest sens a formulat și o plângere prelabilă, având-o la dânsul și pe care o poate prezenta domnilor consilieri locali ... Crede că a fost trimisă prin email consiliului ...

Intervine domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan și spune că plângerea prealabilă a intrat în data de 29 martie 2023 pe registratura instituției ...

Președintele de ședință spune că plângerea respectivă nu este la materialul de ședință din moment ce a ajuns cu o zi înaintea ședinței de consiliu ....

Domnul Sandu Lucian menționează că ceea ce dâșii doresc este ca să poată munci pentru a-și putea întreține familia ....

Doamna Sandu ... soția domnului Sandu Lucian, intervine și spune că a existat o situație când toaleta a fost închisă, pentru că au avut probleme de sănătate cu membrii ai familiei fiind internați în spital, însă în cetate nu erau turiști ... Dânsa la rândul său a fost răcită, dar a lucrat soțul ei .... Menționează că sunt și persoane care le doresc răul și le fac reclamații ... Dacă nu este deschis și sunt turiști reclamă că este închisă toaleta .... însă consideră că numai pentru acest lucru, nu li se poate lua singura sursă de venit din care își câștigă existența .... Dacă li se va rezilia acest contract, nu vor mai avea din ce trăi, din ce să-și mai plătească dările către stat .... De aceea, roagă să se țină cont de faptul că dețin această toaletă publică de 30 de ani și niciodată nu au existat reclamații ... că întreținerea spațiului lasă de dorit .... Consideră că acest aspect contează. Menționează că deține certificate de igienă care i-au fost solicitate de la SANEPID ... casă de marcat .... Anul trecut toată vara au lucrat pentru a-și putea achita taxele, se poate verifica la casieria primăriei ... pentru că au avut o taxă pe clădire neachitată de 5 - 6 ani, despre care nu au știut .... Roagă încă o dată, să fie lăsați să poată continua cu acest contract ....

La punctul 7 al ordinii de zi, se prezintă, Informarea privind Planul de Selecție - Componenta Integrală - pentru desemnarea unui număr de doi membri în consiliul de administrație al S.C. Ecoserv Sig S.R.L., cu sediul în strada Cornești nr. 54, jud. Mureș.

Nu sunt discuții.

La punctul 8 al ordinii de zi, se prezintă, Plângerea înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 9.439/09.03.2023, formulată de către doamna Andrei Natalia din Sighișoara privind prelucrarea datelor cu caracter personal și Informarea cu privire la această plângere.

Nu sunt discuții.

La punctul 9 al ordinii de zi, se prezintă, Raportul de activitate al Primarului Municipiului Sighișoara aferent anului 2022.

Nu sunt discuții.

La punctul 10 al ordinii de zi, se prezintă, Raportul privind starea economică, socială și de mediu a Municipiului Sighișoara 2022.

Nu sunt discuții.

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de ordine și siguranță publică al Municipiului Sighișoara 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Public Poliția Locală.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 64/30 martie 2023 privind aprobarea Planului de ordine și siguranță publică al Municipiului Sighișoara 2023.**

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind modificarea statului de funcții al Spitalului Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Spitalului Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.



Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 65/30 martie 2023 privind modificarea statului de funcții al Spitalului Municipal Sighișoara.**

Președintele de ședință menționează că punctele 13 și 14 au fost discutate anterior.

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind completarea anexei nr. 4 la contractul de delegare a gestiunii prin atribuire directă a unor activități și servicii comunitare de utilități publice ale Municipiului Sighișoara către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., nr. 16.200/02.08.2012, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 11/20.07.2012, așa cum a fost modificat și completat ulterior.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă la ce se referă, la perioada de delegare? Despre ce este vorba?

Domnul Maior Gheorghe menționează că perioada de delegare este în consultare publică .... Proiectul face referire la colectarea molozului și la activități de ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă colectarea va fi făcută de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., iar molozul va proveni de la oameni? Care va fi procedura?

Domnul Maior Gheorghe menționează că da, colectarea va fi făcută de S.C. Ecoserv Sig S.R.L., iar procedura va consta în colectare ... și se vor face contracte ....

Intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care întreabă cum va proceda omul să ajungă să ia molozul ....

Intervine doamna secretar general care spune că s-a făcut o confuzie, subiectul proiectului de hotărâre este faptul că se completează inventarul cu elemente pentru joacă respectiv, balansoare ... leagăn ... fiind primul proiect. Cel de-al doilea proiect este celălalt cu băncile, nici vorbă despre moloz .... Celălalt este cu bănci ... cu niște coșuri de gunoi ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că a dorit să vadă dacă domnul Maior Gheorghe este atent la ședință ....

Președintele de ședință precizează că acum avem băncile, după aceea coșurile de gunoi ...

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 66/30 martie 2023 privind completarea anexei nr. 4 la contractul de delegare a gestiunii prin atribuire directă a unor activități și servicii comunitare de utilități publice ale Municipiului Sighișoara către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., nr. 16.200/02.08.2012, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 11/20.07.2012, așa cum a fost modificat și completat ulterior.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind predarea unor bunuri mobile către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., ca urmare a încredințării unor activități specifice serviciului public de salubritate, în temeiul contractului de delegare a gestiunii prin atribuire directă a unor activități specifice serviciului public de salubritate a Municipiului Sighișoara nr. 32.621/12.10.2022.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 67/30 martie 2023 privind predarea unor bunuri mobile către S.C. Ecoserv Sig S.R.L., ca urmare a încredințării unor activități specifice serviciului public de salubritate, în temeiul contractului de delegare a gestiunii prin atribuire directă a unor activități specifice serviciului public de salubritate a Municipiului Sighișoara nr. 32.621/12.10.2022.**

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 26/01.02.2023 privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” – faza studiu de fezabilitate.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 68/30 martie 2023 pentru completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 26/01.02.2023 privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici pentru obiectivul de investiții: „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA, JUDEȚUL MUREȘ” – faza studiu de fezabilitate.**

La punctul 18 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare dintre U.A.T. Municipiul Sighișoara și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale în cadrul proiectului ”HUB de Servicii MMSS – SII MMSS”, Cod MySmsis 130963.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Doamna consilier local Türk Michaela arată că acest proiect prevede achiziționarea unor echipamente, întreabă dacă toate acestea vor fi în serviciul Direcției de Asistență Socială Sighișoara? Cei care au nevoie de copii xerox sau formulare le pot folosi?

Domnul primar menționează că în acest moment în Primăria Municipiului Sighișoara toți cei care au nevoie de o copie o pot face deja, nu reprezintă un serviciu suplimentar, ci mai mult, un acces către digitalizarea întregului serviciu la nivel național. Aduce aminte că în ședințele anterioare de consiliu, s-a discutat despre digitalizarea insulară și anume, în anii trecuți s-a mers pe ideea ca fiecare de dragul digitalizării să facă anumite module pe instituții, module la care ulterior nu aveai cu ce să le

interconectezi. În acest moment, pentru prima dată, dar și datorită discuțiilor purtate cu Asociația Municipiilor din România la nivel ministerial, s-a înțeles că digitalizarea trebuie să plece de la nivel ministerial în jos, creându-se astfel de HUB-uri în toate instituțiile prin Direcțiile de Asistență Socială, acolo unde ele există, cum este și cazul nostru, tocmai pentru a fi integrați cu toții într-un sistem și a simplifica toată birocrăția din administrație.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă dacă acest lucru înseamnă că se pot depune dosare on-line ... pentru indemnizații, ajutoare ....?

Domnul primar menționează că atunci când va fi gata sistemul național. Noi acum, încercăm să ne racordăm la un viitor sistem național, pentru ca la Sighișoara odată cu implementarea lui la nivel național, să se poată implementa. Așa cum s-a putut vedea se discută foarte mult despre înlocuirea dosarului cu șină, în schimb nu există aplicațiile interinstituționale care să-l preia, și atunci practic, în realitate dosarul cu șină pentru moment a fost înlocuit cu dosarul plic.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 69/30 martie 2023 privind aprobarea Protocolului de colaborare dintre U.A.T. Municipiul Sighișoara și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale în cadrul proiectului "HUB de Servicii MMSS – SII MMSS", Cod MySmis 130963.**

La punctul 19 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind constituirea comisiei de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru desemnarea membrilor titulari și supleanți ai comisiei de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune.

Pentru membri titulari în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere s-au formulat următoarele propuneri:

Domnul consilier local Moiseș Florian Dan o propune ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe doamna consilier local Türk Michaela.

Domnul consilier local Grabcev Adrian propune ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe domnul consilier local Țiței Nicolae și pe domnul consilier local Stupariu Călin, acesta din urmă refuzând propunerea, rămânând doar prima propunere formulată.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian îl propune ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe domnul viceprimar Burghlea Bogdan - Ioan.

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana îl propune ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus.

Pentru membri supleanți s-au formulat următoarele propuneri:

Domnul consilier local Țiței Nicolae o propune ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian îl propune ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe domnul consilier local Drăghici Ioan.

Doamna consilier local Türk Michaela îl propune ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe domnul consilier local Gall Erno. Domnul consilier local Gall Erno refuză această propunere.

Doamna consilier local Horumb Maria îl propune ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune pe domnul consilier local Grabcev Adrian.

Președintele de ședință supune la vot propunerile pentru membri titulari în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune.

Se supune la vot propunerea ca doamna consilier local Türk Michaela să fie desemnată ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că doamna consilier local Türk Michaela nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Țițeu Nicolae să fie desemnat ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Țițeu Nicolae nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan să fie desemnat ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu 11 voturi "pentru", 5 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Türk Michaela și Pajint - Fritsch Monica - Luciana și ale domnilor consilier locali: Fiscu Constantin - Mihai, Moiseș Florian Dan și Țițeu Nicolae (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Seracu Nicolae - Remus, cu mențiunea că viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus să fie desemnat ca membru titular în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu 14 voturi "pentru" și 3 "abțineri" ale domnilor consilier locali: Drăghici Ioan, Stanciu Mihai Ioan și Groza Tudorel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus nu participă la vot.

Având în vedere configurația votului și faptul că în componența comisiei sunt propuși a face parte doar trei consilieri locali ca membri titulari, cei care au obținut unanimitate de voturi sunt doamna consilier local Türk Michaela și domnul consilier local Țițeu Nicolae, iar între domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus, domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus are cele mai multe voturi respectiv, 14 voturi "pentru", ca atare va fi nominalizat în componența comisiei alături de ceilalți doi consilieri locali amintiți, domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus, chiar dacă propunerea pentru domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan a întrunit numărul necesar de voturi.

În continuare președintele de ședință supune la vot propunerile pentru membri supleanți în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune.

Se supune la vot propunerea ca doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana să fie desemnată ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu 16 voturi "pentru", cu mențiunea că doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana nu participă la vot, iar domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu a participat la vot (nu și-a exercitat dreptul la vot, neuzând de niciuna dintre posibilități).

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Drăghici Ioan să fie desemnat ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Drăghici Ioan nu participă la vot.

Se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Grabcev Adrian să fie desemnat ca membru supleant în comisia de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Grabcev Adrian nu participă la vot.

Doamna secretar general precizează că potrivit regulamentului comisia este prezidată de Primarul Municipiului Sighișoara, așa cum este menționat în proiectul de hotărâre.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 70/30 martie 2023 privind constituirea comisiei de negociere a clauzelor contractuale în vederea încheierii contractelor de asociere în participațiune.**

La punctul 20 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind inventarierea bunurilor materiale din patrimoniul propriu și al unităților de sub autoritatea Municipiului Sighișoara, pe anul 2022.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare și al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 71/30 martie 2023 privind inventarierea bunurilor materiale din patrimoniul propriu și al unităților de sub autoritatea Municipiului Sighișoara, pe anul 2022.**

La punctul 21 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea de către Consiliul Local Sighișoara a unor propuneri de cumpărarea a unor terenuri aflate în proprietatea privată a Municipiului Sighișoara și aprobarea inițierii vânzării acestora.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 72/30 martie 2023 privind însușirea de către Consiliul Local Sighișoara a unor propuneri de cumpărarea a unor terenuri aflate în proprietatea privată a Municipiului Sighișoara și aprobarea inițierii vânzării acestora.**

La punctul 22 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind transmiterea unui spațiu aflat în patrimoniul Municipiului Sighișoara, în administrarea S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 16 voturi "pentru", 1 "abținere" a domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva) și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Stupariu Călin și se adoptă **hotărârea nr. 73/30 martie 2023 privind transmiterea unui spațiu aflat în patrimoniul Municipiului Sighișoara, în administrarea S.C. Ecoserv Sig S.R.L.**

La punctul 23 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea unor contracte de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.  
Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.  
Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 74/30 martie 2023 privind preluarea unor contracte de închiriere.**

La punctul 24 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă de ce au fost incluse împreună persoane fizice ... grădini și ce mai dețin oamenii ... cu firme ... spații din oraș ... din cetate ... A observat că sunt două anexe dar întreabă, de ce sunt cuprinse în aceeași hotărâre, neconsiderând că este normal să existe grădinile împreună cu spațiile comerciale?

Doamna Morar Carmen menționează că nu sunt spații comerciale, ci sunt terenurile aferente licitației regulamentului de vânzare în cetate... sunt cele două biciclete și .... iar la Anexa nr. 1 sunt la persoanele fizice ... terenuri .... și la Anexa nr. 2 ... este vorba despre terenuri ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă terenul este de pe strada Andrei Mureșan?

Doamna secretar general spune că da, este teren limitrof construcției ...

Domnul primar spune că fiecare anexă aparține unui articol .... Dacă domnii consilieri locali doresc, pot vota pe articole ...

Președintele de ședință întreabă dacă se dorește să se voteze pe anexe sau votarea proiectului în întregime?

I se răspunde că se dorește votarea proiectului în întregime.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Sunt 9 voturi "pentru", 8 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Moiseș Florian Dan, Chețan Daniel, Țițeu Nicolae, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot "împotriva" al domnului consilier local Seracu Nicolae - Remus, și având în vedere configurația votului, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens, nefiind intrunit numărul necesar de 10 voturi "pentru".

Iese din sala de ședință doamna consilier local Türk Michaela. La lucrările ședinței sunt prezenți 17 consilieri locali.

La punctul 25 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.  
Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.  
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 75/30 martie 2023 privind prelungirea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.**

La punctul 26 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea unor documentații topo - cadastrale.

Se prezintă Raportul de specialitate comun al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 76/30 martie 2023 privind însușirea unor documentații topo - cadastrale.**

La punctul 27 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unor locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 49/28.02.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 77/30 martie 2023 privind repartizarea în regim de închiriere a unor locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 49/28.02.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.**

La punctul 28 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea actualizării chiriilor anuale pentru locuințele situate în blocurile A.N.L. din Municipiul Sighișoara, aplicabile începând cu 01.04.2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 78/30 martie 2023 privind aprobarea actualizării chiriilor anuale pentru locuințele situate în blocurile A.N.L. din Municipiul Sighișoara, aplicabile începând cu 01.04.2023.**

La punctul 29 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt la discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 79/30 martie 2023 privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.**

Se trece la diverse.

Domnul Kovacs Erno, pensionar - vicepreședintele Ligii pensionarilor, profită de prezența domnului Maior Gheorghe, directorul S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și a domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și dorește să aducă la cunoștință starea podului de ciment de la semaforul din centru, care are multe denivelări mai ales pe trotuar, cu risc de accidentare.

Domnul primar intervine și precizează că în programul de lucrări al lunii aprilie sunt prevăzute lucrări la trotuarele de pe pod....

Continuă domnul Kovacs Erno și spune că, în curând va fi sărbătoarea Paștelui atât pentru credincioșii catolici cât și pentru cei ortodocși și atrage atenția că trebuie revopsită balustrada respectivă care este ruginită și care atrage atenția pentru că în zonă sunt biserici .... De asemenea, consideră că sunt necesare și câteva marcaje rutiere ... Trecerea de pietoni este ștearsă .... Arată bine când totul este proaspăt vopsit ...

Domnul primar asigură că odată ieșiți din iarnă, toate aceste lucrări vor fi executate ....

Revine în sala de ședință doamna consilier local Türk Michaela. La lucrările ședinței sunt prezenți 18 consilieri locali.

Domnul Suci Nicolae cu privire la comisia de circulație menționează că a fost obstrucționată circulația care merge spre cetate, punând indicatorul "Sens interzis" pe strada Ecaterina Varga ... cea mai ușoară intrare pentru autocare .... pentru că altfel chiar și în situația în care se ghidează după un GPS nu reușesc să ajungă ușor spre cetate, drumul fiind mai potrivit pentru mașinile mai mici. Întrebă de ce nu poate fi eliberată strada Ecaterina Varga, situația fiind similară cu cea de pe strada Ilarie Chendi fiind autoturisme parcate pe stradă ale proprietarilor care locuiesc acolo și care ar putea parca în fața porților având spațiu suficient pentru două autoturisme, în plus au curți și garaje. Există acest blocaj pe strada Ecaterina Varga, stradă pe care se poate ajunge cu ușurință spre cetate și întrebă de ce nu rezolvă această problemă. Menționează că domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan nu le poate vedea pe toate, însă sunt și domnii consilieri locali, care vin din toate zonele orașului. În altă ordine de idei, spune că virajele la stânga de pe un drum european sunt dirijate și dă exemplu, la biserica din Cornești unde este trecere de pietoni, semafor ..... iar în momentul în care este culoarea roșie la semafor, în acel timp mașinile sunt până sus pe Podei ... sunt blocate virajele pe parcurs .....virajele la stânga fiind dirijate prin indicatoare .... La virajele spre dreapta este mai simplu ... Tot în zona Cornești, la biserică, atunci când se virează la stânga, fiind o șosea principală, este un spațiu unde specialiștii pot stabili ori un sens giratoriu mai mic, ori o bandă (acolo unde a fost moara, spațiul fiind suficient) ... În zona Penny, s-ar putea face o bandă ... pentru virajul la stânga, unde se pot încadra mașinile mai mici ... Există blocaje acolo .... poate că dâșii nu observă, însă cine circulă mai mult constată acest lucru .... că acolo există blocaje. Însă, pentru tot ceea ce nu este făcut bine în administrație este acuzat primarul sau viceprimarul, dar și consilierii locali trebuie să vadă ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan se adresează domnului Suci Nicolae și precizează că în calitatea sa de președinte al Comisiei de circulație poate afirma că o chestiune din multitudinea de probleme expusă, a fost rezolvată, pentru că s-au primit mai multe reclamații de-a lungul timpului. A fost



eliminat sensul unic de pe strada Anton Pann, astfel încât pe această stradă se va circula pe două sensuri de la un capăt la altul, și atunci nu mai este nevoie să se urce spre Vârtej pentru a se coborî spre urcarea în cetate ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și spune că în condițiile acestea trebuie pus un indicator pe stradă cu "Oprirea interzisă" ....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că este evident acest aspect, dispare dreptul de a parca pe una dintre benzi. În Comisia de circulație de mai mult timp s-a discutat în legătură cu problema din Cornești și anume că există o bucată de trotuar destul de lată pentru a fi fluidizată circulația, respectiv cel care merge spre Tg. Mureș și nu virează la stânga spre biserică să poată merge... Doar că fiind un drum european, totdeauna avizele trebuie luate și de la Poliția Rutieră din Tg. Mureș, care la rândul ei trebuie să raporteze la București. Totdeauna pe un drum european situația este un pic mai complicată, ceea ce nu înseamnă că nu se are în vedere acest aspect, și cât mai repede, să fie rezolvată această problemă.

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că observația cu strada Ecaterina Teodoroiu este foarte bună, fiind cea mai directă cale de acces spre urcarea în cetate .... În momentul în care dorești să virezi ... ai semnul în față ....

Domnul consilier local Țițeu Nicolae consideră că acest lucru nu rezolvă problema autocarelor...

Domnul primar precizează că problema autocarelor reprezintă un alt subiect. Parcarea autocarelor se face în zona centrală sau la S.C. Apă Termic Transport S.A., așa cum a fost stabilit. Problema este că există șoferi care deși cunosc această regulă nu o respectă și a transmis acest lucru. Vin practic până sub cetate .... pe strada Anton Pann unde dacă sunt parcate două - trei autocare, blochează strada respectivă. S-a văzut că pe strada Anton Pann unde șanțul a permis, acesta a fost carosat s-a degajat banda de mers pentru că și din cauza aceasta s-a putut veni cu această modificare, în schimb către strada Ecaterina Teodoroiu, diferența de nivel între trotuar și drum este foarte mare. Utilitățile sunt la suprafață, existând probleme de felul acesta și în alte cartiere. A avut informații că utilitățile sunt la o adâncime de 60 cm minim, iar în momentul în care s-a săpat erau la mai puțin de 35 cm. Bineînțeles că fiind în mare parte vorba despre trotuare și șanțuri, nu există posibilitatea la un moment dat să fie ridicate în așa fel încât să nu fie obturat accesul pietonal sau auto .... De aceea, toată zona din jurul cetății va trebui abordată după relief și după construcțiile existente. Problemele ridicate le consideră pertinente și deja sunt în curs de rezolvare ... Avizul de la Tg. Mureș trebuie să-l primească ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că a fost contactat telefonic cu privire la stațiile de autobus din Bărăgan, unde dimineața sunt foarte multe mașini parcate chiar în stația de autobus și autobusul nu poate opri în stație (a luat legătura și cu domnul Sârbu Valentin, șeful Serviciului Public Poliția Locală), copiii stau pe carosabil .... este un pic de debandadă acolo .... Ar trebui reglementată această situație acolo pentru a evita alte evenimente neplăcute ...

Domnul primar menționează că a fost informat de domnul Sârbu Valentin, șeful Serviciului Public Poliția Locală cu privire la această situație. Au fost aplicate foarte multe amenzi acolo, însă se pare că persoana respectivă care a primit două amenzi pentru acest lucru parchează la câțiva metri distanță, ignorând indicatorul "Oprirea interzisă". Prin noul P.U.Z. care a fost aprobat în zona Panseluțelor și prin lucrările de modernizare efectuate de S.C. Apă Termic Transport S.A. și S.C. Ecoserv Sig S.R.L. se va încerca crearea de alveole, iar prin proiectul obținut prin finanțare europeană, care a fost preluat prin rectificarea de azi, există acele sisteme inteligente pentru stații de autobus și tot ceea ce înseamnă panouri, inclusiv modernizarea interioarelor autobuzelor cu privire la sistemul de plată al transportului, având o finanțare obținută în acest sens de aproximativ 350 mii euro. Dorește să se poată face achizițiile cât mai repede în așa fel încât să fie modernizate stațiile de autobus ....

Domnul consilier local Moiseș Florian Dan se adresează domnului Maior Gheorghe, și spune că în urmă cu un an întreba când se va freza drumul european? Domnul primar i-a răspuns că la momentul la care se va vota bugetul. A fost votat și bugetul S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și nu s-a întâmplat nimic. Întrebă când se va freza și asfalta drumul european, nu în totalitate, ci acolo unde sunt denivelări ... la trecerile de pietoni .... și spre "Chip"?

Domnul primar spune că anul trecut așa cum se știe au fost executate lucrări, în intersecția de la semafor. În zonele unde sunt probleme trebuie refăcute și alte denivelări, și nu este vorba despre cele care

au fost făcute anul trecut, ci și altele care sunt mai vechi și se pot pune anumite plase sub asfalt pentru a-l întări și pentru a-l face mai elastic. Camioanele sunt cele care produc aceste neplăceri. Toate aceste zone speră să între într-un timp cât mai scurt în reparații. Au existat discuții pe tema drumului european E60 la care au participat inclusiv reprezentanți ai CNAIR, încercând ca în următoarea perioadă să se obțină o lucrare mai amplă, cu tot ceea ce înseamnă drumul european care tranzitează municipiul nostru.

Domnul consilier local Țițeu Nicolae solicită să fie informați cu privire la proiectul de hotărâre privind iluminatul public și la proiectul cu privire la Sala Mihai Eminescu pentru că există temerea că vor "curge" termenele de absorbție și vom rămâne cu proiectele în "aer".

Domnul primar precizează că la Sala Mihai Eminescu proiectul este în proiectare cu execuție, urmând a se obține un aviz de la I.S.U. Proiectantul a depus documentația, însă mai puțin un aviz. Are promisiunea că în această săptămână documentația va fi completă, în așa fel încât să ne încadrăm până la data de 31 decembrie cu lucrările. În ceea ce privește iluminatul public, licitația pentru execuție a avut loc, s-a trecut de faza de contestații. Au fost foarte multe contestații pe această licitație, ne-am fi dorit să începă din iarnă .... În acest moment este la Consiliul Național pentru Soluționarea Contestațiilor, urmând a ni se comunica rezultatul final. Sperăm că rezultatul va fi unul definitiv, astfel încât rapid să se începă execuția acestui proiect. În ceea ce privește executivul au fost realizate toate diligențele, s-au respectat toate termenele, perioada de contestație s-a redus. Cât privește legislația trebuie să fie făcută puțin mai dur astfel încât cei care se ocupă permanent cu aceste contestații să fie amendați ....

Domnul consilier local Țițeu Nicolae întreabă dacă nu există riscul de a se pierde bani în condițiile în care se tot prelungeste ....

Domnul primar spune că există acest risc, dar sunt aspecte care nu depind de noi.... Au existat întâlniri, discuții pentru toate acestea ....

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că în Raportul de activitate al Primarului Municipiului Sighișoara se spunea cu referire la proiectul privind iluminatul public că se solicita prelungirea lui. Întreabă dacă între timp s-a primit aprobarea pentru această prelungire pentru că termenul era data de 28 februarie 2022?

Domnul primar spune că da, până la data de 31 decembrie 2023 suntem acoperiți ...

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă dacă este fezabil ca și execuție Sala Mihai Eminescu să fie finalizată până în luna noiembrie?

Domnul primar menționează că din punctul dânsului de vedere pentru că se discută despre lucrări în interior, fiind și componente de dotări, da!

Doamna consilier local Türk Michaela consideră că timpul este scurt, fiind vorba totuși despre lucrări destul de ample, nu doar dotare și amenajare de interior ...

Domnul primar consideră că o firmă de construcții care are suficienți oameni poate .... La Sala Mihai Eminescu se discută despre igienizare, consolidări după caz ... Dânsul spune că, da ....

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că tot în Raportul de activitate al Primarului Municipiului Sighișoara este și un contract de mentenanță sistem video încheiat cu Teleson, despre ce sistem video este vorba?

Domnul primar precizează că este vorba despre sistemul de camere de supraveghere video instalat în anii trecuți care a fost multă vreme nefuncțional, pe care Serviciul Public Poliția Locală îl are în monitorizare, care funcționează, dar mai sunt anumite probleme (mai multe detalii poate da domnul Sârbu Valentin șeful Serviciului Public Poliția Locală), și a înțeles că funcționează mai multe camere video decât înainte. Au existat multe zone unde lipseau cablurile care trebuiau înlocuite, camerele video calibrate .... muncă multă, dat fiind faptul că pentru acest sistem nu s-a intervenit deloc și nici nu a avut mentenanță. De această mentenanță este nevoie dacă intervin evenimente (cabluri rupte, vijelii ...).

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă dacă s-a finalizat licitația tronsoanelor la zidurile cetății?

Domnul primar spune că zilele aceste vor fi anunțate câștigătorii ... se va uita pe termen... este publicat on -line pe sistemul de licitații ... Menționează că, în momentul în care vom avea datele exacte, se vor face publice ...

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana cu privire la Scara acoperită, spune că este într-o stare deplorabilă, știe că este monument istoric dar nu poate fi lăsată să se distrugă și mai mult.

Atunci când plouă pe fiecare treaptă sunt bălți, gropi, nu există o treaptă care să fie în regulă ... este pusă în pericol de la fundație...

Domnul primar spune că, Scara acoperită fiind monument istoric, are nevoie de documentații, intervențiile la astfel de obiective trebuie să aibă acte în regulă. Prin comparație, acoperișul Turnului cu Ceas reprezintă un pericol mult mai mare față de Scara acoperită. Aceste lucrări au fost prioritizate. În funcție de bugetul disponibil, se va interveni și la Scara acoperită.

Doamna consilier local Türk Michaela recomandă să fie accesate finanțările pentru partea de proiectare de la Timbrul pentru Monumente Istorice (TMI). Institutul Național al Patrimoniului (INP) lansează anual finanțări, iar suma este 230 mii lei, sumă care poate fi folosită pentru partea de proiectare și atunci măcar va exista o documentație care ar putea fi folosită .... care să fie pusă în aplicare ...

Domnul primar menționează că așa cum a mai spus trebuie duse la bun sfârșit proiectele începute, contractate, iar în paralel se vor depune cereri pentru finanțare pentru restul obiectivelor.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Moiseș Florian Dan



SECRETAR GENERAL,  
Bizo Anca



Î/R: Olărașu Simona

